

#####

## ОКНО В ЯПОНИЮ # 23, 23.06.04

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию 22, 23.05.28

[http://ru-jp.org/okno\\_v\\_yaponiyu\\_230528.pdf](http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_230528.pdf)

<http://russiajapansociety.ru/?p=48440>

Окно в Японию: подшивка за 2022 год

[http://ru-jp.org/okno\\_v\\_yaponiyu\\_2022.pdf](http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2022.pdf)

[https://russiajapansociety.ru/?page\\_id=34775](https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775)

#####

## НОВОСТИ • ニュース

Ростовский областной музей изобразительных искусств, экспозиция 'Искусство Востока'.  
Время проведения: со 02.06 2023 по 12.06 2023

В Ростовском областном музее изобразительных искусств работает экспозиция 'Искусство Востока', где представлены произведения XII – сер. XX века из собрания музея, созданные мастерами Китая и Японии. В собрании декоративно-прикладного искусства Японии особый интерес представляют миниатюрные скульптурки – нэцкэ, датируемые XIX – началом XX вв., а также более крупные по размеру настольные скульптуры 'окимоно' рубежа XIX и XX столетий. Широко представлены изделия из фарфора и фаянса XIX – начала XX вв., свидетельствующие о выработке в Японии, опирающейся на китайский опыт, собственного стиля, отвечающего национальной эстетике.

[https://culture.gov.ru/press/culture\\_life/vystavka\\_iskusstvo\\_vostoka\\_20210813162018\\_611671\\_92647ef/?sphrase\\_id=790838](https://culture.gov.ru/press/culture_life/vystavka_iskusstvo_vostoka_20210813162018_611671_92647ef/?sphrase_id=790838)

Москва. Выставка японской живописи и каллиграфии 'Сливы дожди' пройдет со 2 до 18 июня включительно в Мемориальном музее Александра Скрябина. Выставка получила название в честь природного явления. Японцы поэтически называли 'Сливы дождями' дождливое время в начале лета, когда поспевают эти сладкие плоды. В экспозиции посетители изучат картины и свитки, которые создали педагоги и ученики школы традиционной восточной живописи. Их работы уже неоднократно представлялись в музее. Выставка откроется по адресу: Большой Николопесковский переулок, дом 11. Вход по билетам в кассе учреждения.

<https://arbat.mos.ru/presscenter/news/detail/11618029.html>

<http://russiajapansociety.ru/?p=48566>

Красноярский край. КГАУК 'Государственная универсальная научная библиотека Красноярского края' (Красноярск, ул. Карла Маркса, д 114): 05.06 2023 с 18:00 до 19:30 Специалисты Японского центра СФУ проведут в библиотеке очередную лекцию по японской мифологии. На этот раз вы узнаете о сверхъестественных мифических существах Японии: от оборотней, призраков и демонов до животных и предметов обихода.

[https://culture.gov.ru/press/culture\\_life/leksiya\\_yekai\\_sverkhhestestvennye\\_sushchestva\\_yaponi\\_i\\_20230519041534\\_64669576a34c4/?sphrase\\_id=790838](https://culture.gov.ru/press/culture_life/leksiya_yekai_sverkhhestestvennye_sushchestva_yaponi_i_20230519041534_64669576a34c4/?sphrase_id=790838)

<http://russiajapansociety.ru/?p=48600#more-48600>

Калининград. Концерт 'Музыка аниме и компьютерных игр'. Время проведения: 08.06 2023 с 19:00 до 20:30. Место проведения: Калининградская областная филармония им. Е. Ф. Светланова. Возрастное ограничение: 12+. В программе концерта Молодежной академии

искусств солисты филармонии воссоздадут удивительную атмосферу иной реальности. Прозвучат мелодии из самых популярных компьютерных игр, мультфильмов в жанре аниме и разнообразные саундтреки.

[https://culture.gov.ru/press/culture life/kontsert muzyka anime i kompyuternykh igr 20230520002940 6467f85404936/?sphrase\\_id=786052](https://culture.gov.ru/press/culture%20life/kontsert_muzyka_anime_i_kompyuternykh_igr_20230520002940_6467f85404936/?sphrase_id=786052)

<http://russiajapansociety.ru/?p=48512>

Иркутск. Концерт 'По страницам аниме'. Время проведения: 07.06 2023 с 18:30 до 20:00. Место проведения: Органный зал Иркутской областной филармонии. Возрастное ограничение: 6+. Японская мультипликация – особый, ни на что не похожий мир. Самурайская романтика, любовная лирика, драма, фантастика, магия, детектив, приключения – сюжеты на любой вкус! В программе – музыка из мультфильмов 'Войны острова Лодосс', 'Наруто', 'Охотник на охотника', 'Стальной алхимик', 'Унесенные призраками', 'Мой сосед Тоторо' и многих других.

[https://culture.gov.ru/press/culture life/kontsert po stranitsam anime 20220825051937 630695e91035f/?sphrase\\_id=786052](https://culture.gov.ru/press/culture%20life/kontsert_po_stranitsam_anime_20220825051937_630695e91035f/?sphrase_id=786052)

Тобольск. Спектакль 'Академия смеха'. Время проведения: 10.06 2023 с 18:00 до 20:45, 11.06 2023 с 18:00 до 20:45. Тобольский драматический театр имени П. П. Ершова  
Комедия по пьесе Коки Митани. Автор перевода на русский язык – Дмитрий Лебедев. Сюжет японского драматурга прост – незадачливый писатель Цубаки стремится получить разрешение цензора на постановку нового спектакля. Семь дней действия – это неделя сотворения произведения.

Вниманию зрителя предложен остроумный парадокс, шкатулка с секретом, которая открывается не сразу. И, прочитав в анонсе интересный рассказ о борьбе художника с чиновником, не спешите делать выводы. Мрачный функционер Сакисаки засмеется на протяжении сценического действия на большой сцене множество раз.

[https://culture.gov.ru/press/culture life/spektakl akademiya smekha 20230525013508 646e911c5d456/?sphrase\\_id=786052](https://culture.gov.ru/press/culture%20life/spektakl_akademiya_smekha_20230525013508_646e911c5d456/?sphrase_id=786052)

<http://russiajapansociety.ru/?p=48628#more-48628>

## **СМОТРИМ • ご覧ください**

### **Пионовый шок**

случается сейчас у всех, кто в японском саду 'Эниси' под Находкой. Здесь в начале июня цветут древовидные пионы японской селекции из префектуры Симанэ. Их легко отличить: огромный лепесток и устойчивая 'шейка' - пион не склоняет голову под тяжестью своей 'прически'. А шевелюра порой достигает 30 см в диаметре. Как бы запомнить эту красоту и носить в себе до следующего года. Пионы цветут аж десять дней. В Эниси пионы не только древовидные и японские, но и травянистые и других селекций. Мы собрали 'с пола' несколько лепестков для использования в осибана (коллажи из сухого фитоматериала) в нашем проекте #головадлярата. Хозяйка сада Марина Савченко к каждому сезону старается порадовать нас новинками. В этом году появилась гора Фудзи в миниатюре и домики для тех, кто не может заставить себя уйти 🏠. В саду всегда что-то цветёт, но пионовый взрыв это крещендо цветочного календаря. Хотя...нас уже приглашают на фестиваль хризантем в первой декаде сентября.

<https://t.me/nakhodkaenishigarden>

<https://t.me/nakhodkaenishigarden/405?single>

## **У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館**

Галина Кочергина. 'Календарь души'. Я не люблю весну, особенно первую половину мая. Так случилось, что именно в это время я потеряла самых близких и дорогих. Но, как говорится,

наша жизнь похожа на зебру. И в начале этого мая муж привёз из типографии сигнальные экземпляры моей второй книги, которая называется 'Календарь души'.

<http://russiajapansociety.ru/?p=48436>

Ангелина Андреевна Паленко. Японская корпоративная культура в новых реалиях постковидного общества... Показано, что перевод сотрудников на удалённую работу в рамках борьбы с распространением коронавирусной инфекции оказал на корпоративную культуру двойственное воздействие. С одной стороны, возможность работать из дома позволила многим сотрудникам проводить больше времени с семьёй, улучшила баланс рабочей и личной жизни. С другой стороны, переход на общение в онлайн-формате значительно затруднил имплицитный обмен информацией. В связи с этим отмечено усиление чувства изоляции и неудовлетворённости среди работников.

<https://cyberleninka.ru/article/n/yaponskaya-korporativnaya-kultura-v-novyh-realiyah-postkovidnogo-obschestva>

Канцтовары Цубаки (ツバキ文具店)

Этот японский роман характеризуют как "реквием по рукописному тексту", потому что он затрагивает очень деликатную для этой страны тему – на фоне всеобщей цифровизации и компьютеризации — утрату традиций написания писем, сохраняющих в начерченных кисточкой иероглифах теплоту человеческой руки.

<https://mixnews.lv/culture/2023/05/26/novyy-fandorin-islandskiy-nuar-i-yaponskaya-kalligrafiya-v-knizhnom-obzore-luchshih-novinok-maya/>  
<http://russiajapansociety.ru/?p=48507#more-48507>

## **ИСТОРИЯ • 歴史**

Почему самураи делали харакири? Историк Александр Мещеряков о традиции ритуала сэппуку и о том, почему тело самурая принадлежит его господину.

<https://postnauka.ru/faq/65440>

Битва наполнена мистикой: японский командующий, сухонький адмирал Того простоял весь бой на открытой палубе своего флагманского броненосца 'Микаса', был забрызган кровью от падавших вокруг раненых и убитых, но не получил и царапины. Русский командующий Рожественский встретил сражение в наглухо закрытой бронированной рубке. Но чуть ли не первый японский снаряд угодил в ее узкую бойницу и разметал все внутри.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2499](https://t.me/golovnin_tokyo/2499)

ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ 'ШЕЛЕХОВСКОЕ ОБЩЕСТВО ДРУЖБЫ 'ШЕЛЕХОВ - НОМИ'  
Вот уже более 40 лет Шелехов связывают узы дружбы с японским городом Номи (Неагари). Японская делегация, совершавшая ознакомительную поездку по Иркутской области, побывала в Шелехове. В ее составе был мэр города Неагари господин Сигеки Мори, который и предложил идею установления отношений 'народной дипломатии' между народами двух стран и побратимских связей между городами. Идею поддержали председатель исполкома города Шелехова Маина Степановна Архипова, руководители ведущих предприятий и население города.

<https://shelehovnomipobratim.tilda.ws/>

В рамках Форума 8 сентября 2003 г. в Москве состоялся симпозиум, посвященный изучению материалов о судьбах тех японцев, которые в период самоизоляции в XVII-XIX веках волею судеб оказались вне Страны восходящего солнца. По-японски они называются 'хёрюмин' - дословно 'люди, унесенные течением', поскольку все они оказались вдали от Родины в результате штормов и тайфунов. Те из хёрюмин, которым после многих лет мытарств на чужбине посчастливилось вернуться в Японию, стали для 'закрытой' страны важным

источником информации о заморских землях. Познакомьтесь с некоторыми докладами, представленными на симпозиуме  
<http://ru-jp.org/hyoryumin.htm>

Если в 1999 году в Японии было всего 15 мечетей, то в 2021 году – их уже 113. В том числе, в Токио 20 мечетей, остальные в городах Отару, Кавагутико, Фукуока, Гифу, Цусима, Кобе, Иокогама, Мито и других. Проще говоря, за последние 25 лет увеличились в 8 раз! Это показатель того, что ислам – самая быстрорастущая религия в Японии.  
<http://russiajapansociety.ru/?p=48602#more-48602>  
<https://islamnews.ru/2023/5/30/strana-spyashchikh-musulman-2>

ひとすじの道／美空ひばり (1986.03.09 芸能生活 40 周年記念リサイタル)  
<https://youtu.be/5bV1ldDMLIk>

Хибáри Мисóра (яп. 美空 ひばり Мисора Хибари), настоящее имя Кадзуэ Като (яп. 加藤 和枝 Като: Кадзуэ, 29 мая 1937 — 24 июня 1989) — японская певица (в частности, наиболее известный представитель жанра энка) и киноактриса. Считается одной из величайших исполнительниц Японии 'всех времён'.  
[https://ru.wikipedia.org/wiki/Мисора,\\_Хибари](https://ru.wikipedia.org/wiki/Мисора,_Хибари)

В Приморском крае, на территории Партизанского городского округа, появился новый памятник. Символический камень, посвященный памяти корейских партизан, участников Гражданской войны (1918-1922) и антияпонского сопротивления, установлен в одном из районов города. Проект был реализован силами местных общественников, поддержанных администрацией округа. У организаторов проекта не было задачи приурочить открытие памятника к какой-либо известной дате или событию. Без малого, полуторазековые взаимоотношения народов России и Кореи говорили об актуальности его появления.  
<https://deita.ru/article/536802>

## **РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア**

Минпромторг РФ, правительство Ярославской области и японский концерн Komatsu прорабатывают возможность перезапуска производства спецтехники на местном предприятии. Ранее администрация региона сообщила о решении ООО 'Комацу Мануфэкчуринг Рус' (на 100% принадлежит японскому Komatsu Ltd) полностью остановить выпуск продукции.  
<https://www.interfax.ru/business/904677>  
<http://russiajapansociety.ru/?p=48644#more-48644>

Японские рыбаки в четверг начали добычу морской капусты в районе острова Сигнальный у южной части Курильских островов.  
<https://tass.ru/ekonomika/17897449>  
<http://russiajapansociety.ru/?p=48561#more-48561>

Ирина Крайнова: Ханами по-русски.  
<http://russiajapansociety.ru/?p=48450>

Барнаул. Клуб исторической реконструкции 'Клан Такеда' провел традиционный весенний тякай для своих друзей. Гости чайного дня смогли ознакомиться с историей чайной традиции в Японии и продегустировать чай из префектуры Киото.  
<http://russiajapansociety.ru/?p=48458>

Друзья, это папка с фотографиями. 27.05.2023 был ежегодный праздник в Иркутском ботаническом саду. 'День цветения сакуры'. Мне было интересно наблюдать за аниме. В Иркутске есть GeekTime. Очень необычные ребята(они сами организуют праздники, сами делают костюмы и спектакли).

[https://t.me/russia\\_japan/798](https://t.me/russia_japan/798)

Сегодня я хочу поделиться с вами своим опытом поиска работы в Японии. Сам принцип поиска работы в этой стране отличается от нашей, и я хочу рассказать вам о некоторых особенностях.

<https://dzen.ru/a/ZHkGVooafxqvmk3T>

## **ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界**

Кинодраматург Сакамото Юдзи, чья работа над фильмом 'Монстр' была удостоена награды Каннского кинофестиваля в номинации 'Лучший сценарий', заявил, что он все еще как будто пребывает во сне.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/428315/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=48489#more-48489>

Австралия и Япония подписали меморандум по развитию партнерства в военных технологиях

[https://inosmi.ru/20230604/yaponiya\\_avstraliya-263401345.html](https://inosmi.ru/20230604/yaponiya_avstraliya-263401345.html)

Администрация США рассчитывает начать поставки тротила из Японии для производства на американских заводах артиллерийских снарядов калибра 155 мм, которые предполагается передавать Украине. Об этом сообщило в четверг агентство Reuters со ссылкой на источники.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/17909997>

<http://russiajapansociety.ru/?p=48620#more-48620>

В Японии поздравили Эрдогана с победой.

<https://utro-news.ru/v-yaponii-pozdravili-erdogana-s-pobedoy/>

Мировые производители микросхем (чипов) расширяют свою деятельность в Японии, поскольку экономика восточноазиатской страны восстанавливается после 30-летнего спада.

<https://www.epochtimes.ru/mir/aziya/yaponiya-vyvodit-iz-30-letnego-ekonomicheskogo-krizisa-179762/>

Группа экспертов прибыла в Японию для проведения окончательной оценки плана сброса радиоактивно загрязненной воды с АЭС 'Фукусима-1'. Это решение вызвано необходимостью принять меры по управлению накопившейся радиоактивной водой на станции после аварии в 2011 году.

<https://sm.news/eksperty-pribyli-v-yaponiyu-chtoby-dat-okonchatelnuyu-ocenku-planu-sbrosa-vody-s-aes-fukusima-1-71618-u3t5/>

Посол Японии принял участие в торжественном мероприятии в туркменском ВУЗе.

<https://arzuw.news/posol-japonii-prinjal-uchastie-v-torzhestvennom-meroprijatii-v-turkmenskom-vuze>

В Польшу из Японии вернули шедевр, похищенный нацистами во время Второй мировой войны.

<https://news.am/rus/news/763029.html>

В Бишкеке масштабно отметили японский фестиваль Сацуки Мацури.

[https://www.vb.kg/doc/429908\\_v\\_bishkeke\\_masshtabno\\_otmetili\\_iaponskiy\\_festival\\_sacyki\\_ma\\_cyri.html](https://www.vb.kg/doc/429908_v_bishkeke_masshtabno_otmetili_iaponskiy_festival_sacyki_ma_cyri.html)

## **В ЯПОНИИ • 日本では...**

Император Японии Нарухито и его супруга, императрица Масако, посетили сегодня городок Рикудзэн-Таката, который 11 марта 2011 года был стерт с лица земли ударом мощного цунами, разорившего побережье на северо-востоке страны. Высочайшая чета приняла участие в празднике древонасаждений - в память о лесах, уничтоженных ударом стихии. На фото - императрица Масако сажает деревце с помощью девочки-герлсаута.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2512](https://t.me/golovnin_tokyo/2512)

Старший сын премьер-министра Японии уходит с поста его секретаря. На прошлой неделе один из японских еженедельников сообщил на своих страницах, что сын премьер-министра устроил с родственниками в декабре прошлого года вечеринку по случаю проводов уходящего года. Участники этой вечеринки делали фотографии в помещении, которое обычно используется для приема зарубежных почетных гостей.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/428208/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=48487#more-48487>

Председателю совета директоров Toyota грозит отстранение от должности из-за проблем с управлением. Этот факт может стать примером беспрецедентного противостояния между руководством компании и инвесторами, которые готовы проголосовать за отстранение одного из самых влиятельных топ-менеджеров Японии

<https://www.nur.kz/nurfin/economy/2022607-predsedatelyu-soveta-direktorov-toyota-grozit-otstranenie-ot-dolzhnosti/>

Снижение количества вакансий в Японии не сказалось на дефиците рабочих.

<https://rossaprimavera.ru/news/aa9bd479>

Администрация Токио сообщила, что численность населения японской столицы достигла самого высокого за все время уровня, немного превысив 14,08 млн человек по состоянию на 1 мая.

<http://russiajapansociety.ru/?p=48546#more-48546>

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/428617/>

Глава японского подразделения LinkedIn Вакана Танака заявила, что жители этой страны постепенно отказываются от концепции пожизненного трудоустройства, которая была популярна на протяжении многих лет. По ее словам, сейчас рынок Японии ориентирован на то, чтобы каждый человек повышал уровень владения уникальными навыками, передает Bloomberg.

<https://www.nur.kz/kaleidoscope/2023100-zhiteli-yaponii-bolshe-ne-hotyat-rabotat-v-odnoy-i-toy-zhe-kompanii-vsyu-zhizn-rasskazali-v-linkedin/>

Импорт сжиженного природного газа СПГ Японией в мае снизился до минимального уровня более чем за 20 лет. Об этом сообщает в Bloomberg со ссылкой на официальную статистику и данные о движении танкеров. Потребность в СПГ снизилась за счет принятых мер по экономии электроэнергии и увеличение ее выработки за счет атомных электростанций (АЭС).

<https://neftegaz.ru/news/spg-szhizhennyy-prirodnyy-gaz/781886-yaponiya-sokratila-import-spg-v-mae-do-minimuma-bolee-chem-za-20-let/>

Сейчас вдоль тихоокеанского побережья страны, по мнению ее жителей и синоптиков, идет вовсе никакой не 'Мавар', а просто Тайфун номер два.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2510](https://t.me/golovnin_tokyo/2510)

Из-за повышения температуры воды и чрезмерного вылова рыбы в Японии сократился улов сардин, скумбрии, сайры и японского летающего кальмара. При этом производство лосося и анчоусов, а также некоторых культивируемых видов, таких как гребешки, существенно выросло, пишет South China Morning Post со ссылкой на официальные данные.

<https://vetandlife.ru/sobytiya/v-yaponii-stali-dobyvat-menshe-sardin-skumbrii-i-sajry/>

Японская тюрьма. Как отбывают наказание заключенные в Осаке

<https://youtu.be/wlzWBly-wY>

Прекратить убийства дельфинов требуют протестующие в Японии.

<https://24.kz/ru/news/in-the-world/item/602300-prekratit-ubijstva-delfinov-trebuyut-protestayushchie-v-yaponii>

## **НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術**

Японский стартап PowerX, занимающийся зеленой энергетикой, предлагает морское решение для транспортировки экологически чистой энергии по морю. Это позволит обеспечить электричеством регионы, в которых возможности использования возобновляемых источников энергии ограничены. Прототип танкера был представлен на выставке в Японии, а его строительство должно быть завершено в 2025 году.

<https://hightech.fm/2023/05/30/electric-tanker>

Команда специалистов из Университета Цукубы представила приложение для смартфонов, которое может помогать в диагностике нейродегенеративных заболеваний. Оно предназначено для анализа речевых паттернов.

<https://anonsens.ru/57848-v-yaponii-uchenye-razrabotali-prilozhenie-dlya-vyyavleniya-bolezni-alcgejmera-vpyshnaya>

## **ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか**

Как сообщило Министерство здравоохранения, труда и социального обеспечения Японии, небольшое увеличение числа новых случаев заражения коронавирусом наблюдается по всей стране.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/429043/>

<http://russijapansociety.ru/?p=48614#more-48614>

Японские неврологи назвали запахи-раздражители головной боли.

<https://actualnews.org/exclusive/469949-japonskie-nevrologi-nazvali-zapahi-razdrazhiteli-golovnoj-boli.html>

План по снижению сенной лихорадки (аллергии) разработало правительство Японии, 29 мая передает телеканал NHK. Сообщается, что по плану властей за 30 лет предполагается снизить распространение пыльцы вдвое. Для этого руководство страны намерено начать вырубать кедровые леса.

<https://rossaprimavera.ru/news/a3a1e925>

## **ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化**

Маки-э. Японское традиционное искусство.

<https://youtu.be/Ix7M5adCHBk>

Японский шёлк. Как делают традиционный шелк Юки-цумуги.

<https://youtu.be/rF8zXiq-8Tw>

Сайкэй — это миниатюрный ландшафт в мелком блюде, представляющий собой природный пейзаж. В структуру сайкэй входят три базовых элемента - деревья, скалы и различные типы почвы в гармоничном сочетании, иногда еще вода. Это искусство имеет большую историю, миниатюрные ландшафты изображены на свитках, датируемых тринадцатым и четырнадцатым веком, в них проглядывается связь с китайскими пейзажами.

<https://edo-tokyo.livejournal.com/12220322.html>

‘Мастера-красители’, демонстрирующие свое мастерство в Киото

<https://youtu.be/74ToENJWglg>

Японские сладости ‘Вагаси’. Японское кондитерское искусство

[https://youtu.be/mc\\_evijTysA](https://youtu.be/mc_evijTysA)

‘Мастер по эфирным маслам’, демонстрирующий свое мастерство в Киото

<https://youtu.be/fuuMkP3NFXs>

Как делают японские кухонные ножи. Искусство города Сакаи.

<https://youtu.be/bMm9585xBig>

## **НЭЦКЭ • 根付**

Японское слово нэцкэ (яп. 根付) разбивается на две части. ‘Нэ’ (яп. 根) переводится как ‘корень’, а ‘цкэ’ (яп. 付) означает ‘прикреплять’. Основная одежда японцев, кимоно, не имела карманов, поэтому кошельки, кисеты и ключи носили на поясе. Их закрепляли с помощью небольших кусочков бамбука, которые назывались нэцкэ. Они появились в шестнадцатом веке. С помощью нэцкэ на поясе подвешивали мешочки для ключей и лекарств. Такие мешочки назывались сагэмоно.

[https://asiaworlds.ru/japan/kultura\\_jpn/netske](https://asiaworlds.ru/japan/kultura_jpn/netske)

Нэцкэ за 8 минут. КроссКульт

<https://youtu.be/BkveztX5Kb4>

根付「伊勢の根付 伝承される技と心」皇學館大学 大学生テレビ局 第 51 回

<https://youtu.be/gpTWntERa8s>

Свернувшийся карп. Нэцкэ. Эрмитаж под увеличительным стеклом.

<https://youtu.be/LB0bctrDzW0>

【wood carving netsuke】伊勢根付 木彫丸鼠 【wood art】

<https://youtu.be/TVWJf4Um2dw>

## **ПОП-КУЛЬТУРА • ポップカルチャー**

Новый мультфильм Хаяо Миядзаки выйдет в прокат без промо-материалов

<https://www.ixbt.com/live/movie/novyy-multfilm-hayao-miyadzaki-vyydet-v-prokat-bez-promo-materialov.html>

‘Сейлор Мун’, ‘Покемоны’ и ‘Спиди гонщик’: вспоминаем аниме, на которых мы росли

<https://www.parents.ru/article/seilor-mun-pokemony-i-spidi-gonshik-vspominaem-anime-na-kotorykh-my-roslil/>

Самые необычные русские: Россия в аниме!

<https://youtu.be/ubIPtUUh14Q>

Синъитиро Ватанабэ: биография, творчество и главные работы

<https://kanobu.ru/articles/put-sinitiro-vatanabe-melomana-izobretatelya-i-avtora-kovboya-bibopa-377666/>

Шедевр 'Твое имя' стал большим хитом в Китае и других частях света. Макото Синкай сейчас является одним из ведущих аниме-режиссеров Японии. Действие некоторых произведений Синкай находится в Аомори. 'За облаками, обещанное место' — это научная фантастика ближайшего будущего, в которой мальчик и девочка стремятся построить огромную башню на Хоккайдо.

<https://www.aomori-travel.com/ru/2985/>

Если хотите отвлечься от рутины, оставить хотя бы на пару часов привычную реальность и отправиться в путешествие в неизведанное, то на помощь придет аниме в жанре исекай. Это японские мультфильмы и мультсериалы про попаданцев — героев, которые оказались в другом времени, другой стране или другом мире. Приводим несколько любопытных примеров жанра.

<https://blog.okko.tv/selections/popadantsy-sredi-nas-anime-v-zhanre-isekaj>

Покемоны на родине: медь, шелк, уруси. Любопытно, что, пока мир активно уходит в виртуальность, японцы, наоборот, максимально материализовали несуществующие объекты.

<https://melon-panda.livejournal.com/889051.html>

Манга: история развития, влияние на мировую и российскую культуру.

<https://baikalinform.ru/pestraya-zhiznb/manga-istoriya-razvitiya-vliyanie-na-mirovuyu-i-rossiyskuyu-kulbturu>

Школьницы-призраки и девушки, вылезаящие из телевизора, кровавые маньяки и древние мстительные духи — ужасами пронизана вся культура Японии. Но, как водится, уши, когти и клыки кинематографических монстров растут из реальности.

<https://www.province.ru/sovjet/krovavymi-monstrami-v-yaponski.html>

Фанаты аниме, косплея и рокабилли — в фотопроекте о субкультурах Японии

<https://knife.media/irwin-wong/>

Нейросети и искусственный интеллект в различных формах и проявлениях продолжает набирать популярность! Японский журнал Weekly Playboy поместил на обложку пикантные фото 'искусственной' модели, сделанной при помощи нейросетей. Всего за ночь количество подписчиков Сацуки Ай взлетело до 5000 человек.

<https://muz-tv.ru/news/sozdannaya-iskusstvennym-intellektom-model-pokorila-yaponiyu/>

## **ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語**

ひとすじ【一筋】(хйтосудзи)〔001-57-89〕 1) линия; ~に по прямой, напрямик; 2): ~на простодушный, прямой; あいつは中々一筋ではいけない ему пальца в рот не клади; 3) ~に серьезно, всей душой.

<https://warodai.ru/lookup/index.php#一筋>

Кафедра японского языка ИИЯ МГПУ. 28 мая в стенах ИИЯ МГПУ в рамках социокультурной практики первого курса прошёл фестиваль японской культуры Haru no Matsuri. Сейчас расскажем, что там было!

<https://vk.com/@japanesemgpu-haru-no-matsuri-2023>

## **РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと**

Токийский храм Того Дзиндзя (TOGO Shrine) посвящен самому знаменитому адмиралу императорского флота.

<https://edo-tokyo.livejournal.com/12221698.html>

Современный мегаполис Йокогама знаменит своей новаторской архитектурой и огромным количеством развлекательных комплексов. Однако, не меньшей популярностью обладают и замечательные городские парки, в которых можно приятно провести время и отдохнуть от бурного ритма жизни. Свою историю Ямасита коэн ведет с 1930 года.

<https://www.youtube.com/watch?v=WAw8TFEAPk8>

## **ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ •暮らし**

Повседневная жизнь в японских средних школах.

<https://masakaru.ru/byt-prostyx-yaponcev/obrazovanie/povsednevnaja-zhizn-v-japonskih-srednih-shkolah.html>

В Японии установили специальные автоматы, которые будут предлагать бесплатную еду и воду в случае землетрясения или тайфуна. Об этом сообщает The Guardian. Первые два автомата установили в городе Аки, расположенном в регионе, который, по мнению сейсмологов, наиболее уязвим для землетрясения.

<https://www.ng.ru/news/768019.html>

Группа японских семей, чьи дети школьного возраста покончили жизнь самоубийством, призвала правительство создать независимый механизм для расследования причин подобных смертей. По их словам, этим трагедиям необходимо положить конец.

<http://russijapansociety.ru/?p=48492#more-48492>

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/428314/>

Уровень рождаемости в Наги, маленьком городе на западе Японии, более чем в два раза превысил средний показатель по стране. Почти в половине семей, проживающих в Наги, есть трое и более детей. Это может стать примером для остальных регионов страны, где рождаемость упала до рекордно низкого уровня, передает The Guardian.

<https://www.nur.kz/family/children/2022446-mestnoe-chudo-gorod-v-kotorom-rozhdaetsya-bolshe-vsego-detey-nazvali-v-yaponii/>

Короче, сегодня правительство официально приняло программу борьбы с аллергией на 'кафун'. Предполагается сократить выбросы этой пыльцы наполовину за предстоящие 30 лет. Для этого будет с 50 до 70 тысяч гектаров расширена ежегодная вырубка в первую очередь японского кедра.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2503](https://t.me/golovnin_tokyo/2503)

Japan Container Hotel Vlog 😊 Amazing Comfort 😊 Rescue Hotel for Disasters 🇯🇵 コンテナホテル

<https://youtu.be/c7wTQr2ONeE>

Побывали в японской 'IKEA-сан'  
<https://dzen.ru/a/ZHbScBzzImUkwJn6>

平成 29 年度全日本珠算選手権大会 後編  
<https://youtu.be/h7LSwk4v5iQ>

### **МЕНТАЛИТЕТ • 考え方**

А вот хитори - более раскрепощенные одиночки - не прячутся дома, а ходят в соло-ориентированные бары, рестораны и караоке, покупают готовые наборы продуктов на одного, путешествуют без компании и вообще ведут полноценную, не обремененную смущением жизнь.

<https://tengritravel.kz/around-the-world/stydno-odnomu-pochemu-obschestvo-yaponii-osujdaet-odinokih-500479/>

### **ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理**

Ekiben Boxed Lunches for Train Travel  
<https://youtu.be/8YXdeIDNiRE>

Данго: традиционный японский десерт с необычным вкусом.  
<https://eaomedia.ru/news/1509846/>

Васёку: японская диета для продления жизни и сохранения ясности ума.  
<https://tea.ru/article/vashoku-yaponskaya-dieta-dlya-prodleniya-zhizni-i-sokhraneniya-yasnosti-uma/>

### **РАЗНОЕ • 等**

В Японии объявили войну 'безжалостным' енотам, которые уничтожают посеvy и даже дома.  
<https://octagon.media/novosti/v-yaponii-obyavili-vojnu-bezzhalostnym-enotam-kotorye-unich-tozhayut-posevy-i-dazhe-doma.html>

脅威の暗算力！これぞ【そろばんの力】令和 4 年度全日本珠算選手権大会  
<https://youtu.be/aSDXKd705bc>

Фотограф запечатлел в зимнем лесу милых японских белок-летяг  
<https://www.epochtimes.ru/vdohnovenie/fotograf-zapechatlel-v-zimnem-lesu-milyh-yaponskih-belok-letyag-179803/>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russiajapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>